

陕西省体育局

关于转发《体育总局关于向徐国义同志学习的通知》的通知

各直属单位，西安体育学院，机关各处室：

现将《体育总局关于向徐国义同志学习的通知》（体人字〔2021〕387号）转发给你们。请各单位结合实际，认真组织开展向徐国义同志学习的活动，将学习活动与党史学习主题教育相结合，把徐国义同志相关事迹材料作为学习教育的鲜活教材，引导广大干部职工学习先进典型，汲取奋进力量，把学习成效转化为备战十四运会、推动陕西体育事业高质量发展的强大动力，为推进体育强省建设贡献力量。

附件：《体育总局关于向徐国义同志学习的通知》



（联系人：石永志

电话：85226050）

GA-724 17:301

2021 年 8 月 4 日

国家体育总局

体人字〔2021〕387号

体育总局关于向徐国义同志学习的通知

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团体育行政部门，各厅、司、局，各直属单位，有关全国性体育社会组织：

徐国义同志是国家游泳队教练员、浙江体育职业技术学院国家级教练。2020年7月19日，不幸因病逝世，年仅50岁。徐国义同志以爱国奉献的赤子情怀、脚踏实地的奋斗拼搏、鞠躬尽瘁的执着坚守，为中国游泳事业发展作出了重大贡献。人力资源社会保障部、体育总局决定追授徐国义同志“全国体育系统先进工作者”称号。

全国体育系统要向徐国义同志学习。一是学习徐国义同志祖国至上、为国争光的爱国情怀。徐国义同志始终坚定祖国利益高于一切的爱国主义信念，把个人小我融入国家发展大局，把最好的年华奉献给了我国游泳事业，用一生的心血和付出践行“为国争光，传递体育力量，振奋民族精神”的初心和使命。执教26年来，以工匠精神锤炼游泳技术，为运动员指明通往最高领奖台的路径，先后培养出叶诗文、徐嘉余等多位奥运冠军、世界冠军，为中国游泳事业发展贡献力量，书写了爱国报国的人生华章。

二是学习徐国义同志执着探索、一生一事的敬业精神。徐国义同志12岁进入浙江省游泳队，退役后开始担任教练员工作。他将毕生精力献给了挚爱的游泳事业，在工作中心无旁骛、敬业自律、潜心钻研，对执教事业执着探索，吸收国际优秀新技术为“我”所用，不断创新训练理念；注重因材施教，为每名队员量身定制训练方案，帮助他们突破瓶颈、快速成长，为中国泳坛注入源源不断的活力。徐国义同志在有限的时光里，用只争朝夕、忘我工作的敬业精神，为中国游泳奉献了无限的青春与热忱，创造了一个个属于中国游泳的辉煌时刻。

三是学习徐国义同志坚毅刚强、乐观奋进的顽强作风。徐国义同志在2015年底被诊断为脑部肿瘤4级，为不影响备战里约奥运会，他一度隐瞒病情。术后仅5个月，他拖着大病初愈的羸弱身体，从杭州辗转跋涉30多个小时来到里约奥运一线，给决战前夕的队员们带来莫大的鼓舞和信心。2019年光州世锦赛前夕病情复发，他在手术后两个月又回到了心心念念的泳池，带领队员训练并亲自做技术动作示范。二次开颅手术后，他的身体每况愈下，但仍坚持通过视频了解运动员训练备战情况。徐国义同志以坚毅刚强、乐观顽强的作风，感染和激励着队员们拼搏前行。

四是学习徐国义同志以队为家、爱生如子的高尚品格。徐国义同志以事业为重，视队如家，和同是游泳教练员的妻子楼霞全身心扑在训练工作上。他是徐教练，也是“徐爸爸”，亲手为队员熬阿胶驱寒，为解决队员失眠四处寻方，事无巨细，无微不至。他

注重通过细节立德树人，关注队员的思想、训练、生活点滴，思想上悉心引导，训练上严格要求，生活上关怀备至，把工作做在细处，做到实处。细微处润物无声，把中国体育健儿顽强拼搏的精神赓续传承给年轻一代。

当前，东京奥运会开赛在即，北京冬奥会已进入最后冲刺阶段。全国体育系统广大干部职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要以徐国义同志为榜样，从榜样身上汲取奋进力量，增强使命感、责任感，把学习成效转化为备战两个奥运、推动体育事业高质量发展的强大精神动力，转化为践行初心、担当使命、攻坚克难的实际行动，为顺利完成东京奥运会、北京冬奥会备战参赛任务，加快推进体育强国建设作出新的更大贡献。



... 教育... 1995



信息公开选项：主动公开